II тур всероссийской олимпиады школьников по физике

8 класс
1. Незнайка и Знайка выехали на велосипедах от своих домов одновременно и поехали навстречу друг другу. Через 20 минут они встретились и продолжили движение. Знайка доехал до домика Незнайки и повернул назад, а Незнайка доехал до домика Знайки и так же поехал обратно. Через какой промежуток времени от начала движения они вновь встретятся, если каждый из них весь путь проехал с одинаковой скоростью, однако Незнайка ехал немного быстрее Знайки?

2. В цилиндрический сосуд налили равные по массе количества воды и ртути. Общая высота жидкости в сосуде оказалась равной 146 см. Определите давление жидкости на дно сосуда. (ρртути = 13600 кг/м3, ρводы = 1000 кг/м3.)
[image: image1.wmf]l

3. К легкому жесткому стержню, шарнирно закрепленному в точке A, в точках B и D подвешивают грузы массами m. Найдите силу, которую надо приложить к точке C, чтобы стержень оставался в равновесии.
[image: image3.wmf]B

ur

[image: image4.wmf]E

ur

4. Однородное цилиндрическое бревно радиуса R плавает в воде, причем над поверхностью воды выступает 1/4 его объема. Из 10 таких же бревен связали плот (см. рис.). На какую высоту выступает над водой плавающий плот?
5. На дне лодки, плавающей в бассейне, вода. Воду выливают в бассейн. Изменится ли при этом уровень воды в бассейне? 
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1. Три танка одновременно выехали из военной части X в город Y. Танки ехали по одной дороге, скорость каждого из них была постоянна. Скорость первого танка равнялась 30 км/ч, скорость второго танка равнялась 20 км/ч. Первый танк приехал в город Y в 19.00, второй танк - в 20.00, третий танк - в 21.00. Найдите скорость третьего танка.

2. Между краями пропасти шириной H = 38 м висит практически нерастяжимая веревка длиной L = 40 м. Альпинист массой m = 80 кг хочет перебраться по ней через пропасть. Сможет ли он это сделать, если веревка рвется при силе натяжения T = 1200 H? Ускорение свободного падения g = 10 м/с2.

3. Молодые люди решили на Новый год угостить своих друзей коктейлем со льдом и 31 декабря в 23:00 поставили  ванночку с водой в морозильник. Через t1 =15 мин они заглянули в морозильник и обнаружили, что за это время температура воды понизилась  с 16 до 4ºС. Успеет ли  замерзнуть вся вода до наступления Нового года? Когда же будет готов лед? Удельная теплоемкость воды с = 4,2 · 10³ Дж/кг · К, удельная теплота плавления льда     λ=3,35 · 105   Дж/кг.
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4. Схема, изображенная на рисунке, собрана из одинаковых лампочек и подключена к источнику напряжения. Расположите лампочки в порядке возрастания яркости.

5. Почему ночью лужа на неосвещенной дороге кажется водителю темным пятном на светлом фоне?
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1. Сплавляясь вдоль реки, в полдень крокодил Гена и Чебурашка решили освежиться. Одновременно прыгнув с плота в разные стороны, Гена поплыл против течения реки, а Чебурашка — по течению. Через 10 минут они одновремен​но поворачивают обратно. Кто из них первым достигнет плота и на какой интервал времени опередит другого? Какое рас​стояние пройдет плот до момента встречи с крокодилом Геной и Чебурашкой? Скорость течения реки — 1 м/с, скорость наших героев в стоячей воде — 2 м/с.
2. Деревянный шарик, опущенный под воду, всплывает в установившемся режиме со скоростью v1, а точно такой же по размеру пластмассовый тонет со скоростью v2. Куда и с какой скоростью будут двигаться в воде эти шарики, если их соединить ниткой? Сила сопротивления пропорциональна скорости, гидродинамическим взаимодействием шариков можно пренебречь. Считайте, что на движущийся шарик действует такая же сила Архимеда, как и на покоящийся.

3. Сосуд наполнен до краев водой массой M = 20 кг с температурой t1 = 10 °C. В него аккуратно опускают кусок льда массой m = 2,1 кг, имеющий температуру t0 = 0 °C. Какая температура установится в сосуде? Удельная теплоемкость воды c = 4200 Дж/(кг·°C), удельная теплота плавления льда 
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 = 330 кДж/кг. Тепловыми потерями пренебречь.
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4. Определяя неизвестные величины, в каждой схеме и подставляя их значения по указателю определите напряжение на концах последней цепи?
5. Английский купец говорит русскому, что у них в Англии плотность золота 0,697 фунтов на дюйм в кубе. Русский купец отвечает, что если длину измерять в аршинах, а вес – в пудах, то плотность золота на Руси будет равна… Чему равна плотность золота на Руси?

Примечание: в одном фунте – 0,4536 кг, в одном футе – 12 дюймов, в одном дюйме – 25,4 мм, в 1 пуде – 16,38 кг, в одной сажени – три аршина или 2,1336 м.
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1. К краю лестницы, каждая ступенька которой имеет длину a = 15 см и высоту b = 40 см, подъезжает шайба, имеющая скорость u = 10 м/с. Найдите номер ступеньки, на которую упадет шайба (изначально шайба находится на нулевой ступеньке).

2. В герметичном отсеке  подводной лодки во время уборки матрос разлил 3 л воды. На требования капитана вытереть пол насухо нерадивый матрос ответил, что вода через некоторое время высохнет сама. Прав ли капитан, сказавший, что такого быть не может, и наказавший матроса? Зависимость плотности насыщенного водяного  пара от температуры приведена в таблице.

	t, ºС
	10
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	60
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	100
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,кг/м³
	0,009
	0,017
	0,030
	0,051
	0,083
	0,130
	0,198
	0,294
	0,422
	0,597


3. На плите нагревается чайник с водой. Масса воды в чайнике 1,5 кг, ее температура в начальный момент t = 65°C. Мальчик, желая ускорить процесс закипания, доливает в чайник 0,5 л кипятка. Как изменится время до закипания чайника? Теплообмен с окружающим воздухом не учитывать.
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4. В промежутке между заряженными пластинами большой протяженности созданы: однородное  электростатическое поле с напряженностью E= 4,8 В/м и однородное  постоянное магнитное поле  с  индукцией В = 0,8 Тл.  По  осевой линии в промежуток между пластинами последовательно  друг за другом влетают десять одинаковых положительно заряженных частиц со скоростями 1 м/с,  2 м/c, …, 10 м/с соответственно. Определите, сколько частиц попадет на каждую из пластин.

5. Физики в стране Х пользуются теми же формулами, что и мы, но единицы измерения величин у них другие. Температура измеряется в градусах Фаренгейта (°F), мощность в лошадиных силах (hp), ускорение в единицах g (g), длина в футах (ft). Чему равна удельная теплоемкость воды в системе единиц страны Х, если в системе СИ она равна c = 4200 Дж/(кг·К)? Примечание: 1°F = (5/9)°C, 1 hp = 0.73 кВт, 1 g = 9.8 м/с2, 1 ft = 0.3 м.
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